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CONCURSO PUBLICO - Edital N.° 001/2009 - PREFEITURA MUNICIPAL DE SENADOR JOSE PORFIRIO
REALIZAGAO DA PROVA OBJETIVA: 20 de Dezembro de 2009

NiVEL MEDIO

Cargo: AGENTE TECNICO DE
AGROPECUARIA

Nome do Candidato:

N° de Inscri¢ao:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de
escolaridade ao qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartiao de
inscricao e no cartao resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao
fiscal de sala.

2. Esta prova contém 30 questées objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa, 05 de Matematica, 05 de
Nogées de Informatica e 10 de Conhecimentos Especificos. Caso exista alguma falha de impressao,
comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espago reservado para rascunho. Esta prova tera
duragao de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 8:00h e término as 12:00h (horario local).

3. A resposta definitiva de cada questdo deve ser obrigatoriamente, assinalada no CARTAO RESPOSTA,
considerando a numeracao de 01 a 30.

4. Confira se seu nome, numero de inscricdo, cargo de opg¢éo e data de nascimento, consta na parte
superior do CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressdo, comunique
imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correcao.

5. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENGA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esta
assinado no seu documento de identificagao.

6. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois ndo seréo consideradas marcagées a lapis
no CARTAO RESPOSTA. O CARTAO RESPOSTA ¢ o unico documento valido para o processamento de
suas respostas.

7. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA € cobrir totalmente o espaco
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

8. Em hipétese alguma havera substituicdo do cartdo resposta por erro do candidato. O cartdo resposta s6
sera substituido se for constatada falha de impresséo.

9. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da mesma. A inobservancia acarretara a eliminagéo do concurso.

10. O candidato devera devolver no final da prova, o cartao-resposta e o boletim de questées, recebidos.

11. Sera automaticamente eliminado do concurso publico da Prefeitura Municipal de Senador José Porfirio, o
candidato que durante a realizagdo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n® 001/2009.

Boa Prova.




LINGUA PORTUGUESA

Candidatos optam cada vez mais jovens
por carreira no servico publico

As preocupacdes de um adolescente costumam se centrar apenas em
temas como amizades, festas, escola e vestibular, certo? Errado. A cada dia os
jovens comegcam mais cedo a empreitada de estudos para ocupar um lugar na
administragdo publica. A decisdo de abdicar do prazer e da diverséo e
aproveitar os ultimos anos do colegial para direcionar os estudos para
concursos publicos pode partir da vontade prépria ou da influéncia dos pais.

De acordo com o professor Luis Fernando Machado, colaborador do
CorreioWeb e professor de cursos preparatérios ha mais de 20 anos, pessoas
mais jovens ainda ndo possuem maturidade suficiente para se preparar para a
10 carreira publica. "Os jovens implberes mal tém 18 anos e ja ficam naquela
11 expectativa de se preparar para concurso. Eles ainda ndo tém maturidade.
12 Pode ser aquilo que ele quer no momento, mas ndo é bem aquilo que ele
13 gostaria de fazer no futuro”, diz. O especialista diz que a escolha precoce por
14 seguir carreira na area publica pode ter influéncia dos pais e da sociedade.
15 "Estamos em uma era em que o desemprego & grande e a cada dia que passa
16 a exigéncia da sociedade é de que todo mundo tenha seu recurso para
17  sobrevivéncia", avalia.

18 O psicélogo Enrique Maia, mestre e especialista em terapia
19 comportamental, tem opinido semelhante a do professor. "O jovem ainda néo
20 tem maturidade nem para escolher o curso que vai fazer, quanto mais a
21 profissdo que ira seguir", enfatiza. Maia afirma também que carregar diversos
22 compromissos nesse periodo da vida pode ser prejudicial. "O que complica é
23  que um garoto que cursa o 2° grau ja sofre uma série de pressées. A cobranga
24  da familia em relacdo ao concurso pode ser mais um peso”, explica. "Assim, o
25 jovem fica o tempo todo preocupado em atender as expectativas do pai e da
26 mae e é uma carga de responsabilidade com a qual ele ndo esta acostumado”,
27  afirma.

28 De acordo com o especialista, uma saida para os jovens que entram
29 cedo na cena de concursos publicos é eleger o prioritario. "Existem servigos
30 psicolégicos de orientacéo profissional que podem ajudar o estudante a fazer
31 uma escolha acertada, inclusive em relagdo ao que ele vai fazer ao longo de
32 sua vida", explica. Outro ponto importante é a existéncia de apoio e conselhos
33 dos pais, em todas as etapas do estudo. "A orientagéo dos pais pode fazer com
34 que o adolescente tenha uma nogao clara do que ele ira fazer no futuro e pode
35 auxilia-lo na escolha que ele deve fazer", finaliza.

OCONOOOPRWN -

http://concursos.correioweb.com.br/htmls/interna_noticia,id_sessao=2&id_noticia=21292/interna_noticia.shtml

COM BASE NO TEXTO, ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA QUE COMPLETA CORRETAMENTE AS
QUESTOES DE 01 A 10.

01.Para os especialistas citados no texto, a opgéo precoce pelo servigo publico

(A) é fruto de uma escolha madura e refletida dos jovens estudantes, afinal, € uma carreira para toda a
vida.

(B) demonstra a insatisfagdo dos jovens em relacdo as pressdes exercidas pelos pais que querem
influenciar a carreira dos filhos.

(C) resulta, entre outros fatores, das pressdes sociais para que os individuos possam, o mais rapido
possivel, prover o préprio sustento.

(D) representa uma oportunidade de o jovem aproveitar os ultimos anos do colegial e direcionar os
estudos para a vocagao que vai desenvolver ao longo da vida.




02.0 enunciado em que nao ha referéncia aos sujeitos de que trata o texto é

(A)“A cobranga da familia em relagéo ao concurso pode ser mais um peso" (£ 23-24).

(B) "Os jovens impuberes mal tém 18 anos e ja ficam naquela expectativa” (£ 10).

(C) “O que complica é que um garoto que cursa o 2° grau ja sofre uma série de pressoes” ({ 22-23).

(D) “As preocupacgdes de um adolescente costumam se centrar apenas em temas como amizades” ({ 1-2).

03. Se, no enunciado “A decisdo de abdicar do prazer e da diversdo” (f 4), substituissemos o verbo
“abdicar” por “renunciar”,

(A) haveria alteragéo de sentido.

(B) teriamos que substituir “do/da” por “no/na”.

(C) seria preciso alterar a regéncia do verbo usando "ao”/ “a”.

(D) ndo haveria alteragéo: os dois verbos regem a preposi¢ao “de”.

04.No enunciado “entram cedo na cena de concursos publicos” (£ 28-29) ocorre uma
(A) antitese.

(B) metafora.

(C) metonimia.

(D) prosopopéia.

05.0 enunciado em que deveria ter sido usado o sinal indicativo da crase é:

(A)“a cada dia os jovens comegam mais cedo a empreitada de estudos” ( 2-3).

(B) “uma carga de responsabilidade com a qual ele ndo esta acostumado’, afirma” ({ 26-27).

(C) “mestre e especialista em terapia comportamental, tem opinido semelhante a do professor” (£ 18-19).

(D)"Estamos em uma era em que o desemprego é grande e a cada dia que passa a exigéncia da
sociedade é de que todo mundo tenha seu recurso™ (£ 15-17).

06.Em “"Estamos em uma era em que o desemprego é grande” (£ 15), a oracéo destacada
(A) é o aposto do termo antecedente.

(B) restringe o sentido do termo antecedente.

(C) desempenha a fungao de complemento nominal.

(D) funciona como o predicativo da orag&o principal.

07.Em “Os jovens impuberes mal tém 18 anos e ja ficam naquela expectativa de se preparar para
concurso” (£ 10-11), as palavras destacadas séo, respectivamente,

(A) adjetivo, advérbio, advérbio.

(B) adjetivo, preposigéo, advérbio.

(C) substantivo, advérbio, preposicao.

(D) substantivo, advérbio, conjungéao.

08. O enunciado em que ha palavras usadas em sentido conotativo é

(A) “A cobranca da familia em relagdo ao concurso pode ser mais um peso’™ ({ 23-24).

(B) “O psicélogo Enrique Maia, mestre e especialista em terapia comportamental” (£ 18-19).

(C) “Pode ser aquilo que ele quer no momento, mas ndo é bem aquilo que ele gostaria de fazer no futuro”
(£ 12-13).

(D) “As preocupagbes de um adolescente costumam se centrar apenas em temas como amizades, festas,
escola e vestibular, certo?” (£ 1-2).

09.Em relacéo a estrutura e organizacdo de documentos oficiais, ndo é verdadeiro afirmar que esses
documentos devem caracterizar-se pela

(A) uniformidade.

(B) impessoalidade.

(C) clareza e concisao.

(D) afetividade e intersubijetividade.




10.Leia o texto abaixo:

PARA: todos DEPARTAMENTO: todos
DE: L. Ferraz Departamento de Recursos Humanos
Data: 22-11-2009
Assunto: Faltas ao servico
por motivo de doenga
Prezados colegas
Em vista dos abusos que se vém verificando ultimamente,
a partir de hoje as faltas ao servigco por motivo de doencga deveréo
ser justificadas por meio de atestados médicos fornecidos pelo
INSS ou pela XYZ, empresa que mantém convénio conosco.
O n&o-cumprimento dessa exigéncia implicara, no minimo, o
desconto no salario, conforme previsto em lei.
Com elevados protestos de estima e consideragéo

A respeito desse excerto, € correto afirmar que

(A) se trata de uma declaragao.

(B) o fecho é inadequado ao género textual

(C) nao foi usado o padrao culto de linguagem.

(D) deveria ter sido usado o vocativo Excelentissimos Senhores.

MATEMATICA

11. Dois irmaos, juntos possuem R$ 120,00. O mais novo diz para o mais velho: - Hoje vocé tem mais
do que eu, mas se vocé me der a metade do que vocé tem, eu passarei a ter o dobro do que vocé.
Quanto tem o mais novo?

(A) R$ 80,00.

(B) R$ 60,00.

(C) R$ 40,00.

(D) R$ 30,00.

Utilize os dados abaixo para as préximas duas questodes.

Uma pracga retangular, tem 25 metros de comprimento e 60 metros de largura conforme a figura abaixo

25m

B
o0m

12. Qual a area dessa praca?
(A) 1400m>.
(B) 1500m>.
(C) 1600m>.
(D) 1700m>.

13. Qual a menor distancia a ser percorrida para se ir do canto A até o canto B?
(A) 85m.
(B) 75m.
(C) 65m.
(D) 55m.

14. Um barco com 4 remadores, percorre 40km em 4 dias. Quantos quildmetros seriam percorrido pelo
mesmo barco nas mesmas condi¢cdes do rio, se fossem 6 remadores de mesmo preparo fisico dos
primeiros, em 5 dias?

(A) 75km.

(B) 70km.

(C) 65km.

(D) 60km.




15. Precisando comprar um computador que custa R$ 1044,00, uma pessoa aplicou certa quantia,
durante um ano e meio, no sistema de juros simples com taxa de 2,5% ao més. Qual foi o valor da
aplicagéao?

(A) R$ 780,00.

(B) R$ 760,00.

(C) R$ 740,00.

(D) R$ 720,00.

NOCOES DE INFORMATICA

16.Para ocultar a Barra de Tarefas no Windows XP, é necessario clicar com o botdo direito do mouse
em uma area livre da barra de tarefas e ativar a opgéo “Propriedades”, o qual exibira uma janela de
dialogo “Propriedades da Barra de Tarefas”; nesta janela sera necessario marcar a opgéao:

(A) ocultar temporariamente a barra de tarefas.

(B) ocultar automaticamente a barra de tarefas.

(C) ocultar Barra de inicializagao rapida.

(D) ocultar a aparéncia da barra de tarefas.

17. Na tela principal do Internet Explorer, a barra que permite voltar a pagina anterior, interromper o
carregamento de uma pagina, atualizar o seu conteudo ou retornar a pagina inicial é a:

(A) botdes.

(B) menus.

(C) status.

(D) endereco.

18. No Outlook Express, para marcar todas as novas mensagens como lidas é necessario pressionar as
teclas:

(A) CTRL + SHIFT + A.

(B) CTRL + SHIFT + B.

(C) CTRL + SHIFT + C.

(D) CTRL + SHIFT + D.

19. Ao digitar alguma informagéo dentro de uma célula numa planilha no Microsoft Office Excel, a
armazena essa informagédo até o momento do usuario confirmar o que foi digitado e

aplicar o conteudo na planilha.

(A) barra de ferramentas

(B) barra de titulos

(C) barra de tarefas

(D) barra de férmulas

20. O comando Recortar, que tem como objetivo transferir um arquivo selecionado de um local para
outro (pasta) no Windows Explorer, pode ser executado da seguinte maneira, exceto:

(A) Menu Editar: opgédo Recortar.

(B) Pressionando as teclas CTRL + X.

(C) Clicando com o bot&do esquerdo do mouse.

(D) Através do método de arrastar e soltar.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. No planejamento moderno, o enfoque participativo é vital para que se obtenham bons resultados na

conclusdo de um projeto, varias metodologias podem ser utilizadas para esse fim. Sobre elaboragéo

participativa de projetos, marque a alternativa correta.

(A) A analise de situacao se difere do diagnostico, quando o planejador deixa de determinar, sozinho, a
verdade sobre a situagéo.

(B) A anadlise de situagéo sera sempre a mesma, qualquer que seja a metodologia de constru¢do do
projeto.

(C) Na metodologia participativa, os atores serdo ouvidos, mas o planejador sutiimente deve excluir
algumas expectativas levantadas no planejamento.

(D) Os grupos de interesse, que serdo beneficiados pelo projeto, necessariamente, disputardo os
objetivos especificos ,e o grupo hegeménico sera contemplado no projeto.

N




22. Sobre a Declaragéo para Cadastro de Imoveis Rurais é verdadeiro afirmar.

(A) O proprietario que nao o fizer podera substituir pelo Certificado de Cadastro de Imével Rural, emitido
pelo ITERPA.

(B) Deve ser protocolado nos érgaos de defesa do meio ambiente municipal e estadual.

(C) E um documento sem o qual n3o se faz o pedido de outorga de uso de agua.

(D) Tem como uma das finalidades, classificar o imével rural pelo grau de utilizagao da terra.

23. Séo vergonhosas as condigbes de trabalho do homem no campo. No Estado do Para, o numero de

trabalhadores rurais, que vivem em situagdo de escravidao pura, é alarmante. Marque a alternativa

verdadeira sobre a Legislacao Trabalhista do homem no campo.

(A) Ao término do contrato de safra, o trabalhador ndo tem direito a 13° salario, férias proporcionais,
nem ao saque do FGTS acumulado.

(B) O empregador podera descontar até 40% do salario minimo a titulo de pagamento de moradia.

(C) Trabalhadores com menos de um ano de servigo, na dispensa sem justa causa, terdo direito a
indenizacéo e a Sumula 148 do TST.

(D) Com até cinco faltas injustificadas, o trabalhador tera direito pleno ao gozo das férias, ou seja, 30
dias.

24. A outorga de uso da agua € uma autorizagdo, concessao ou permissao para que se use uma certa

quantidade de agua, por prazo determinado. Sobre este assunto, marque a alternativa correta.

(A) A Lei obriga o pedido de outorga apenas para o produtor do meio rural

(B) A outorga tem a fungéo de disciplinar e controlar o volume de agua utilizado numa determinada
bacia hidrografica

(C) Dependendo do local e do tipo de uso, o prazo concedido pode variar de 30 a 60 anos

(D) A solicitacéo deve ser feita a geréncia do Comité de Bacia Hidrografica do local da propriedade rural

25. O espagamento ideal a ser adotado entre as plantas de um pomar deve propiciar um
aproveitamento maximo da area sem, no entanto, estabelecer uma competicdo entre plantas pela luz,
agua e nutrientes. Marque a alternativa que mostra corretamente a associagédo entre cultivo, distancia
entre plantas e numero de plantas por hectare para implantacdo de um pomar

A N° DE PLANTAS POR
SITUAGAO Clélég:zlgl I(E)U DISTANCIA EM M'ETROS ’ HECT ARE'
MINIMA MAXIMA MINIMA MAXIMA
I Coqueiro 6x6 8x8 156 278
1] Abacateiro 9x9 12x12 70 249
11 Bananeira 3x3 4x4 625 1.111
v Citricos 6 x6 7x7 204 278

(A) Apenas a situagéo Il é correta

(B) Apenas a s situacdes Il e IV sao corretas
(C) Todas as situagdes sao corretas

(D) Apenas a situagéo IV é correta

26. A Prefeitura Municipal contratou uma empresa de prestacdo de servico de subsolagem com a
incumbéncia de apresentar um orcamento para um servico de 100 hectares. A empresa informa que,
nessa operagéo, 20% do tempo total é perdido em manobras do implemento e que o custo trator/
implemento é de R$ 50,00/hora. A velocidade de trabalho é de 5,0 Km/h e a largura do implemento é de
1,0 metro. Marque a alternativa que informa corretamente o valor do orgamento.

(A) R$ 10.000

(B) R$ 10.500

(C) R$ 12.000

(D) R$ 12.500




27. Para que a analise de solo possa ser levada a efeito, € necessario um conjunto de operagdes bem
distinto e objetivo que denominam-se marcha geral para analise. Marque a alternativa que sequencia
corretamente essa marcha.

(A) Amostragem; preparacdo da amostra, medida da quantidade de amostra e eliminacdo de

interferentes.

(B) Amostragem, eliminagao de interferentes, preparacdo da amostra e medida da quantidade de
amostra.

(C) Preparacédo da amostra, amostragem, medida da quantidade de amostra e eliminacdo de
interferentes.

(D) Preparagédo da amostra, amostragem, eliminagéo de interferentes e medida da quantidade de
amostra.

28. Os solos da Amazobnia tém como uma de suas caracteristicas uma acidez acentuada. Marque a
alternativa que informa, corretamente, a medida necessaria para se corrigir a acidez de um solo.

(A) Misturar aos fertilizantes determinadas quantidades de carbonato de calcio.

(B) Fazer a calagem, ap6s a determinagéo do pH do solo.

(C) Adicionar gesso ao solo, pois aumenta-se o teor de hidroxidos disponiveis.

(D) A acidez é controlada com o aumento de irrigacdo aumentando assim o pH do solo.

29. Sobre os métodos de propagacgao vegetal, é correto afirmar.

(A) A enxertia em citros protege variedades susceptiveis a determinadas doengas.

(B) A alporquia € um método de propagacao sexuada.

(C) Plantas C-4 s6 reproduzem por polinizagéo cruzada.

(D) Na propagacao por estacas, o solo deve estar pleno de sua capacidade de campo.

30. Sobre as Unidades de Conservacao, é verdadeiro afirmar.

(A) Os corredores ecolégicos foram criados como plano de agdo emergencial para essas unidades.

(B) Existe pessoal suficientemente capacitado trabalhando nas unidades de conservacgao.

(C) A criacéo do Instituto Chico Mendes de Biodiversidade resolveu a falta de planejamento na gestéao
dessas Unidades.

(D) A falta de planos de manejo interferem negativamente na gestdo dessas Unidades.






